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Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных нужд Кемеровской области в отношении государственного заказчика: управление государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кемеровской области за 2017 год»
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: Пункт 2.8. плана работы контрольно-счётной палаты Кемеровской области на 2018 год.
Цель экспертно-аналитического мероприятия: проверка обоснованности и эффективности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным государственным контрактам (договорам) для достижения целей осуществления закупок в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия: документы планирования закупок товаров, работ, услуг; документы, подтверждающие исполнение контрактов.

Объект экспертно-аналитического мероприятия: управление государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники (управление гостехнадзора Кемеровской области).

В ходе мероприятия установлено следующее.

Управление гостехнадзора Кемеровской области является исполнительным органом государственной власти Кемеровской области специальной компетенции, осуществляющим региональный государственный надзор в области технического состояния самоходных машин и других видов техники на территории Кемеровской области в соответствии с Положением о государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в РФ, утвержденным постановлением Совета министров - Правительства Российской Федерации от 13.12.93 №1291 и Законом Кемеровской области от 09.03.2005 №47-ОЗ «О системе исполнительных органов государственной власти Кемеровской области».
В окончательной редакции плана закупок общий объем финансового обеспечения составил 16 828,5 тыс.рублей, в том числе по периодам:

- 2017 год – 7 569,5 тыс.рублей;

- 2018 год – 4 799,7 тыс.рублей;

- 2019 год – 4 459,3 тыс.рублей.
Совокупный годовой объем закупок в последней редакции плана-графика составил 7 907,2 тыс.рублей, что на 148,3 тыс.рублей больше доведенного объема прав в денежном выражении на принятие и исполнение обязательств по осуществлению закупочной деятельности.

В соответствии с ч.5 ст.219, ч.2 ст.221 БК РФ для государственных заказчиков СГОЗ равен сумме доведенных лимитов бюджетных обязательств на осуществление закупок. При этом денежные средства на оплату контрактов, заключенных в предыдущих годах, из СГОЗ не исключаются.

Вместе с тем, запланированная итоговая сумма на осуществление закупок в 2017 году по гр.8 плана-графика составила 6 726,7 тыс.рублей, что меньше суммы отраженной в окончательной редакции плана закупок (7 569,5 тыс.рублей) на 842,8 тыс.рублей.

Несоответствие плана-графика плану закупок свидетельствует о нарушении положений ст.21 Закона №44-ФЗ и постановления Правительства РФ от 05.06.2015 №554 «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», согласно которым планы-графики формируются заказчиками в соответствии с планами закупок.

В нарушение положений бюджетного законодательства (п.2 ч.1 ст.162 и ч.3 ст.219 БК РФ) общая сумма заключенных контрактов (договоров), исполнение и оплата которых предусмотрены в 2017 году, превышает доведенные до Управления лимиты бюджетных обязательств на осуществление закупочной деятельности на сумму 307,9 тыс.рублей.
Кроме того, принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные бюджетные ассигнования и (или) лимиты бюджетных обязательств является признаком административного правонарушения, предусмотренного ст.15.15.10 КоАП РФ.
В нарушение положений ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», форма годовой бюджетной отчетности управления гостехнадзора Кемеровской области №0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» на 01.01.2018 не содержит информации о принятых сверхлимитных обязательствах.

Установлено несоответствие идентификационного кода закупки «Поставка автомобиля», отраженного в форме обоснования закупок при формировании и утверждении плана закупок, требованиям ст.23 Закона №44-ФЗ и Приказа Минэкономразвития России от 29.06.2015 №422 (ред. от 29.11.2016) «Об утверждении Порядка формирования идентификационного кода закупки».

В нарушение положений ст.33 Закона №44-ФЗ заказчиком в аукционную документацию включены требования к закупаемым товарам (легковой автомобиль и снегоходы), которые свидетельствуют о его конкретном производителе.

Определение НМЦК методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) было произведено с нарушением процедуры, определенной п.3.7.1. Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 №567.

Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, основанное исключительно на ценах на одну марку и модель снегохода, произведено Заказчиком в нарушение требований п.1 ч.1 ст.64 Закона №44-ФЗ.

По итогам мероприятия Заключение контрольно-счетной палаты Кемеровской области направлено управлению государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Кемеровской области.

  Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена исполняющему обязанности заместителя Губернатора Кемеровской области (по экономическому развитию) и начальнику главного контрольного управления Кемеровской области.
Заключение о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлено в Совет народных депутатов Кемеровской области.
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