
Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета ГБУ КО «Прокопьевский психоневрологический интернат» за 2014-2015 годы»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Планом работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области.

Предмет проверки: средства областного бюджета, а также имущество.

Объекты проверки: ГБУ КО «Прокопьевский психоневрологический интернат»
Проверяемый период деятельности: 2014-2015 годы.
По результатам контрольного мероприятия оформлен акт, составлен отчет.
Государственное бюджетное учреждение Кемеровской области «Прокопьевский психоневрологический интернат» является некоммерческой организацией, находится в ведении департамента социальной защиты населения Кемеровской области (далее – ДСЗН КО), который от имени Кемеровской области осуществляет функции и полномочия учредителя.
Согласно государственному заданию, Учреждение оказывает государственную услугу – стационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста (мужчины старше 60 лет и женщины старше 50 лет) и инвалидов (старше 18 лет), страдающих психическими хроническими заболеваниями и нуждающихся в постоянном постороннем уходе.
	
В интернате наблюдается большая текучесть кадров. Так за 2014-2015 годы было уволено более 200 человек, часть из которых была восстановлена на работе в судебном порядке. 
В результате массового обращения работников интерната в судебные органы, расходы учреждения на исполнение судебных решений и уплату административных штрафов за два года составили порядка 880 тысяч рублей, что является неэффективным использованием бюджетных средств.
	
В интернат по трудовым договорам были приняты врачи-совместители, часть из которых являлась муниципальными служащими. Так, Вереина Л.В, занимающая должность заместителя начальника управления здравоохранения города Прокопьевска и Вельш Т.Н., занимающая должность главного специалиста в том же управлении, были трудоустроены в интернат на полную ставку, с ежедневным графиком работы с 12 до 19 часов.
Таким образом, заключая указанные трудовые договоры администрация интерната заведомо понимала, что данные лица физически не смогут осуществлять трудовые функции в интернате.
Кроме того, другие врачи-совместители, по заключенным трудовым договорам на 0,5 ставки должны были работать в интернате 4 дня в неделю, но работали фактически только один день в неделю.
В результате администрацией учреждения допущены неправомерные расходы средств областного бюджета в виде выплаты заработной платы по не исполненным трудовым договорам в сумме, превышающей 1 миллион рублей, из них:
- заработная плата Вереиной Л.В. (которая в настоящее время является начальником управления здравоохранения г. Прокопьевска) составила 385 тысяч рублей.
- заработная плата Вельш Т.Н. составила 207 тысяч рублей.

	Решением коллегии в адрес ГБУ КО «Прокопьевский психоневрологический интернат» направлено представление контрольно-счетной палаты. Материалы проверки также направлены в правоохранительные органы. 
Отчет по результатам мероприятия направлен в Совет народных депутатов кемеровской области. 
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