Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на выполнение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения в 2014-2015 годах».

Основание для проведения контрольного мероприятия:  п.1.9 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области 

Предмет контрольного мероприятия: бюджетные средства, выделенные на выполнение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения на территории Кемеровской области в 2014-2015 годах.
Объекты контрольного мероприятия: Департамент труда и занятости населения Кемеровской области;

Пункты временного пребывания (далее – ПВР): 

- ГКУ КО «Кемеровский центр содействия переселению соотечественников», г. Кемерово;

- МАУ «База отдыха «Березка», Промышленновский район;

-  МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня», г. Березовский;

 - МБОУ ДОД «Комплексная детская юношеская спортивная школа» им. А. Бессмертных, г. Березово.

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2014 по 31.12.2015     
Цель контрольного мероприятия: 

Проверить целевое и эффективное использование средств, направленных на выполнение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в ПВР в 2014-2015 годах (в рамках непрограммного направления деятельности).
Была проверена деятельность пяти пунктов временного размещения (ПВР) в Кемеровском и Березовском городских округах, а также в Промышленновском муниципальном районе.

Установлено, что часть расходов, которые должны были быть произведены за счет средств выделенного межбюджетного трансферта, были осуществлены из средств муниципальных бюджетов. Так, например, были произведены расходы на коммунальные и транспортные услуги, приобретение мягкого инвентаря и ремонтные работы. 

Решением коллегии КСПКО в адрес Департамента труда и занятости населения Кемеровской области направлено представление контрольно-счетной палаты.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и в Главное финансовое управление Кемеровской области.
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