


Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования государственного имущества Кемеровской области и субсидий по Государственной программе Кемеровской области «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014 – 2017 годы», предоставляемых на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг Государственному учреждению «Кузбасспассажиравтотранс».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.18 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2016 год. 

Предмет проверки: государственное имущество Кемеровской области и субсидии областного бюджета, выделенные на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг ГУ «Кузбасспассажиравтотранс».

Цель проверки: проверить целевое и эффективное использование государственного имущества Кемеровской области и субсидий, выделенных из областного бюджета, ГУ «Кузбасспассажиравтотранс» на финансовое обеспечение государственного задания.

Объект проверки: государственное учреждение «Кузбасспассажиравтотранс» (далее - ГУ «КПАТ», учреждение).

Проверяемый период: 2015 год и 9 месяцев 2016 года.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В целом, имущественный комплекс Государственного учреждения «Кузбасспассажиравтотранс» использовался эффективно и по целевому назначению, что способствовало развитию и совершенствованию перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования и повышению культуры обслуживания пассажиров.
Вместе с тем, проверкой выявлены отдельные нарушения в учете имущества Кемеровской области, переданного учреждению в оперативное управление.
Так, в бухгалтерском учете учреждения в качестве первоначальной (балансовой) стоимости объектов основных средств, переданных по решениям комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области в оперативное управление, принята их остаточная стоимость на дату передачи.
В нарушение Инструкции от 01.12.2010 №157н на 01.10.2016 не отражены в учете 6 арендуемых учреждением объектов нефинансовых активов на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование».
Сверкой данных бухгалтерского учета по состоянию на 01.10.2016 и данных выписок из реестра государственного имущества Кемеровской области установлено расхождение в количестве 160 объектов основных средств, что свидетельствует о недостаточном взаимодействии соответствующих служб ГУ «КПАТ» с КУГИ КО в вопросе учета имущества, переданного в оперативное управление.
Учреждением не зарегистрировано право оперативного управления по 21 объекту недвижимости общей балансовой стоимостью 11 526,6 тыс. рублей, что привело к искажению бюджетной отчетности на указанную сумму и привело к некорректному формированию налогооблагаемой базы для исчисления налога на имущество и начислению налога в завышенном размере. 
В нарушение ст. 131 Гражданского кодекса РФ и ст. 4 Федерального закона № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» учреждением не приняты меры по регистрации права постоянного (бессрочного) пользования на 6 вновь образованных в октябре 2015 года земельных участках.

Проверкой установлены отдельные замечания по утвержденному для учреждения государственному заданию.
Учредителем ГУ «КПАТ» - департаментом транспорта и связи Кемеровской области – сформировано и утверждено госзадание, которое не отражает основные цели и предмет деятельности учреждения, определенные уставом организации, а ограничивается только организацией деятельности по учету и использованию имущества. При этом, стоимостное измерение выполняемых учреждением работ госзаданием не предусмотрено. Плановые значения показателей по содержанию работы госзаданием не установлены, в связи с чем сделать однозначный вывод о выполнении либо невыполнении установленного учреждению государственного задания не представлялось возможным.

По итогам проверки Государственному учреждению «Кузбасспассажиравтотранс» и департаменту транспорта и связи Кемеровской области направлены представления контрольно-счетной палаты Кемеровской области для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и заместителю Губернатора Кемеровской области (по промышленности, транспорту и предпринимательству).
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