Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных Государственному казенному учреждению Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» на проведение мероприятий по защите населения и территории Кемеровской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в рамках Государственной программы Кемеровской области «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций на территории Кемеровской области».

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.9 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области (КСПКО) на 2017 год. 
Предмет проверки: средства областного бюджета, выделенные Государственному казенному учреждению Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» на проведение мероприятий по защите населения и территории Кемеровской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Цель проверки: проверить целевое и эффективное использование средств областного бюджета, выделенных Государственному казенному учреждению Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области».
Объект проверки: Государственное казенное учреждение Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» (далее - агентство, учреждение).
[bookmark: _GoBack]Проверяемый период: 2015 – 2016 годы и истекший период 2017 года.

Из отчета следует, что, в целом, Агентством в проверяемом периоде обеспечена эффективная деятельность по защите населения и территории Кемеровской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Вместе с тем, контрольным мероприятием выявлено неэффективных расходов на общую сумму 1 770,3 тыс. рублей, нарушений порядка использования, находящегося в государственной собственности движимого имущества и расходов на его содержание в сумме 2 314,4 рублей и неправомерного использования бюджетных средств в объеме 622,6 тыс. рублей.
По результатам рассмотрения отчета аудитора, коллегией контрольно-счетной палатой Кемеровской области принято решение направить представления об устранении нарушений в адрес комитета по управлению государственным имуществом Кемеровской области, ГКУ Кемеровской области «Агентство по защите населения и территории Кемеровской области» и департамента по чрезвычайным ситуациям Кемеровской области.
Отчет о результатах проверки направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и Первому заместителю Губернатора Кемеровской области.



