Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка результативности бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса» Государственной программы Кемеровской области «Экология и природные ресурсы Кузбасса».

[bookmark: _GoBack]  Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.11 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области (КСПКО) на 2017 год. 

Предмет проверки: бюджетные средства, выделенные на мероприятия подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса» Госпрограммы Кемеровской области «Экология и природные ресурсы Кузбасса» на 2014-2016 годы.
Объект проверки: департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области.

Проверяемый период: 2014 – 2016 годы.
Из отчета следует, что бюджетные средства, выделенные на мероприятия подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса» Госпрограммы Кемеровской области «Экология и природные ресурсы Кузбасса» на 2014-2016 годы использованы департаментом природных ресурсов и экологии Кемеровской области эффективно и по целевому назначению.
Коллегией принято решение распространить положительный опыт освоения бюджетных средств департаментом природных ресурсов и экологии Кемеровской области на органы исполнительной власти Кемеровской области.
 Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и заместителю Губернатора Кемеровской области по топливно-энергетическому комплексу и экологии.



 


