Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных департаментом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области муниципальному образованию «Город Кемерово» на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках Государственной программы Кемеровской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кемеровской области» на 2014-2019 годы.


Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.12 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2017 год. 
Предмет проверки: субсидии, выделенные из областного бюджета муниципальному образованию «Город Кемерово» на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства.
 Объекты проверки: органы местного самоуправления муниципального образования «Город Кемерово» и субъект малого и среднего предпринимательства ООО «Стомпомощь» (в рамках встречной проверки).
[bookmark: _GoBack]Проверяемый период: 2015 - 2016 годы и истекший период 2017 года.
Контрольным мероприятием установлено, что администрацией города принимались меры для поддержки и развития малого бизнеса, что позволило достичь определенных социально-значимых показателей.
Вместе с тем, установлено, что действовавший в проверяемом периоде Порядок предоставления субсидий хозяйствующим субъектам из средств бюджета города Кемерово с целью оказания финансовой поддержки и реализации муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства, не позволил в полной мере реализовать цели и принципы государственной политики в области поддержки и развития МСП. Порядок не содержит критерии отбора представителей малого бизнеса, претендующих на получение субсидии; нет чётких оснований отказа от предоставления субсидии; не разработан механизм определения и обоснования размера предоставляемого гранта; не предусмотрены меры ответственности за несоблюдение сроков реализации бизнес-проектов. 
Это явилось одной из основных причин неэффективных расходов субсидии, предоставленной за счет бюджетов всех уровней на общую сумму 3 675,8 тыс. рублей.

По результатам рассмотрения отчета аудитора, коллегией контрольно-счетной палатой Кемеровской области принято решение направить представления об устранении нарушений в адрес администрации города Кемерово и департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области.
 Отчет о результатах проверки направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области и и.о. заместителя Губернатора Кемеровской области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления).



