Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на исполнение мероприятия «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения» в рамках ГП КО «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кузбасса» на 2014-2019 годы» за период 2015 - 2016 годы и истекший период 2017 года.
Основание для проведения контрольного мероприятия: Закон Кемеровской области от 29 сентября 2011 года №95-ОЗ «О контрольно-счетной палате Кемеровской области», п.1.7. плана работы контрольно-счетной палаты на 2017 год.

Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных муниципальным образованиям на ремонт автомобильных дорог местного значения в рамках государственной программы.

Объекты контрольного мероприятия: администрации муниципальных образований «Яшкинский муниципальный район», «Яшкинское городской поселение», «Мариинский муниципальный район», «Мариинское городское поселение».
Проверяемый период деятельности: 2015 - 2016 годы и истекший период 2017 года, периоды, предшествующие контрольному мероприятию. 
Проверена реализация мероприятий по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог местного значения, сметная стоимость которых составила 36,6 млн. рублей.
В ходе контрольного мероприятия установлены финансовые и прочие нарушения на общую сумму 5,2 млн. рублей, в том числе необоснованное увеличение сметной стоимости ремонта дорожного покрытия дорог при определении начальной (максимальной) цены контракта, не соблюдение условия софинансирования муниципальным образованием.
Решением коллегии в адрес муниципальных образований, Департамента жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кемеровской области, направлены представления контрольно-счетной палаты Кемеровской области с предложениями по устранению выявленных нарушений. 
Информация о результатах контрольного мероприятия направлена заместителю Губернатора Кемеровской области по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу. 

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области.
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