
Основные результаты контрольного мероприятия
[bookmark: _GoBack]«Выполнение Указов Президента РФ от 2012 и 2018 годов по мероприятиям, направленным на реализацию государственной социальной политике в части увеличения заработной платы работников культуры, образования и социальной защиты в 2018 году и первом полугодии 2019 года и проверки эффективности обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2018 году и первом полугодии  2019 года» в Мысковском городском округе


Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение Губернатора Кемеровской области (протокол поручений от 22.07.2019).

Предмет контрольного мероприятия: бюджетные средства.

Объект контрольного мероприятия: администрация Мысковского городского округа.

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2018 по 31.12.2017

Срок проведения контрольного мероприятия: с 16.01.2019 по 01.07.2019

Цели контрольного мероприятия: 
1.  Проверить эффективность мер органов местного самоуправления применяемых в целях реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года и 07.05.2018 года. 
2. Проверить законность и обоснованность планирования и использования фонда оплаты труда работников культуры, образования и социальной защиты.
3. Проверить законность, результативность, полноту и своевременность исполнения полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


1. В ходе проверки выполнения Указов Президента РФ от 2012 и 2018 годов по мероприятиям, направленным на реализацию государственной социальной политике в части увеличения заработной платы работников культуры, образования и социальной защиты в 2018 году и первом полугодии 2019 года в Мысковском городском округе установлено:
- основные показатели по размеру заработной платы работников культуры и социальной сферы Мысковского городского округа в целом соответствовали аналогичным показателям в среднем по Кемеровской области;
- в 2018 году требуемое соотношение заработной платы критериям, установленным Указом № 597, было достигнуто только у работников дошкольных образовательных учреждений 102,2 % к нормативу, однако связано это с тем, что при установлении критерия, использовалась заработная плата работников муниципальных учреждений общего образования Мысковского городского округа, которая в свою очередь, не достигла установленного критерия и составила 83,1% от норматива;
- в первом полугодие 2019 году требуемое соотношение заработной платы критериям, установленным Указом № 597, было достигнуто только у работников образовательных учреждений общего образования 106,3 % от норматива.  Однако необходимо иметь в виду неравномерность начисления заработной платы в учреждениях общего образования, а именно начисление отпускных в июне 2019 года, что существенно повлияло на средние показатели за полугодие;
- Приказ Росстата от 25.02.2019 г. №93 ввел в методику расчета среднемесячного дохода среднюю заработную плату наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц. Тем самым повлияв на снижение уровня средней заработной платы по рассматриваемым отраслям.

2. В ходе проверки эффективности обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2018 году и первом полугодии 2019 года в Мысковском городском округе установлено:
- в проверяемом периоде администрацией городского округа были разработаны и действовали все необходимые нормативно-правовые акты;
- все средства Субвенции, предоставленной городскому округу в проверяемом периоде на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот по договорам найма специализированных жилых помещений, исполнены в полном объеме;
- по состоянию на 01.01.2018 года в Списке нуждающихся в жилых помещениях в соответствии с Законом №134-ОЗ числиться 424 человека. По состоянию на 01.01.2019 года – 439 человек;
- по состоянию на 01.07.2019 в администрации городского округа на исполнении находится 65 судебных решений о предоставлении жилых помещений детям-сиротам, и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа;
- в 2018 году Комитетом по управлению муниципальным имуществом Мысковского городского округа в числе муниципальных контрактов на приобретение в муниципальную собственность жилого помещения для детей-сирот и детей, был заключен контракт с ООО «Инвестиционно-строительная компания» на сумму 16 276,0 тыс. рублей, на приобретение 12 квартир путем участия в долевом строительстве многоквартирного дома по адресу г. Мыски, ул. Горького, д. 7.
Согласно контракту, застройщик обязан передать Участнику долевого строительства (Комитет по управлению муниципальным имуществом Мысковского городского округа) Квартиры не позднее 12.07.2019 года. На момент проведения контрольного мероприятия передаточный акт не подписан, квартиры не переданы. Тем самым обусловлено возникновение рисков выполнения показателей результативности предоставления субсидии на выделение жилья детям-сиротам, установленных Соглашениями от 07.02.2019 № 3/9-С и от 07.02.2019 № 3/9-С;
- на основании распоряжений КУМИ Мысковского городского округа все квартиры, приобретенные в проверяемом периоде включены в реестр муниципального имущества Мысковского городского округа и переданы в оперативное управление МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства Мысковского городского округа».

По итогам проверки в администрацию Мысковского городского округа направлено представление контрольно-счетной палаты Кемеровской области для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кемеровской области и в администрацию Мысковского городского округа.
Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Совет народных депутатов Кемеровской области.
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