Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств» в ГАУЗ КО «Кемеровский клинический консультативно-диагностический центр» и ГАУЗ КО «Кемеровская городская больница № 1» за 2018 год

Основание для проведения контрольного мероприятия: поручение Совета народных депутатов Кемеровской области от 29.05.2019 № 01/857, план работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области на 2020 год.

Предмет контрольного мероприятия: деятельность ГАУЗ КО «Кемеровский клинический консультативно-диагностический центр» и ГАУЗ КО «Кемеровская городская больница № 1 имени М.Н. Горбуновой», связанная с выполнением услуг в рамках государственного задания в 2018 году.

Объекты контрольного мероприятия: 
- Государственное автономное образовательное учреждение здравоохранения Кемеровской области «Кемеровская городская больница № 1 имени М.Н. Горбуновой»; 
- Государственное автономное учреждение здравоохранения Кемеровской области «Кемеровский клинический консультативно-диагностический центр». 

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2018 по 31.12.2018

Цели контрольного мероприятия: 
1. проверить правомерность и целевое использование средств, поступивших в учреждения здравоохранения в 2018 году на выполнение государственных заданий;
2. проверить эффективность использования основных средств и имущественного комплекса учреждений здравоохранения;
3. проверить наличие нарушений и отклонений, допущенных при формировании и исполнении Плана финансово-хозяйственной деятельности учреждений здравоохранения.

В ходе проверки в Учреждениях здравоохранения установлено:

Учреждениям не было доведено государственное задание на 2018 год, что является нарушением Постановления Коллегии АКО от 14.10.2015 № 342 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Кемеровской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания».

Прейскуранты платных медицинских услуг, оказываемых Учреждениями на платной основе сверх Территориальной программы государственных гарантий, утверждены только приказами главного врача и не согласованы с Департаментом.
Больнице №1 в 2018 году 20 раз вносились изменения в штатную структуру Учреждения. Вместе с тем, в нарушение Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» и Положения о системе оплаты труда и стимулирования, Учреждением не вносились данные изменения в штатное расписание в соответствии с приказами руководителя.

В обоих Учреждениях достаточно высокий коэффициент совместительства персонала. 
В Больнице №1 (на 01.01.2019) – 1,7. Наибольший коэффициент совместительства приходится на прочий персонал – 2,0.
В Диагностическом центре (на 01.01.2019) – 1,5. Наибольший коэффициент совместительства приходится на средний медицинский персонал – 1,8.

В части учета и использования имущества Учреждений нарушений не выявлено. Незначительные замечания по договорам аренды имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждений, были устранены в ходе контрольного мероприятия.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен заместителю Губернатора Кузбасса (по вопросам социального развития), министру здравоохранения Кузбасса и в Законодательное собрание Кемеровской области - Кузбасса.



