Основные результаты контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2018-2019 годах на выполнение государственных заданий учреждений культуры, подведомственных Министерству культуры и национальной политики Кузбасса»  

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.6 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области - Кузбасса на 2020 год. 

Предмет проверки: деятельность объектов проверки по формированию и использованию средств, полученных из бюджета Кемеровской области, средств от приносящей доход деятельности и имущества учреждений, подведомственных Министерству культуры и национальной политики. 
Объекты контрольного мероприятия: 

- Министерство культуры и национальной политики Кузбасса;  

- ГАУК «Филармония Кузбасса»;

- ГУ ДПО «Центр развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса».

Проверяемый период деятельности: с 01.01.2018 по 31.12.2019
Цели контрольного мероприятия: 

1. Проверить соблюдение законодательства РФ и Кемеровской области по установлению финансового обеспечения выполнения государственного задания за счет средств областного бюджета и иных источников областным учреждениям, подведомственным Министерству культуры и национальной политики. 

2. Проверить целевое и эффективное использование бюджетных средств и средств иных источников, направленных на выполнение государственных заданий учреждениями, подведомственными Министерству, а также субсидий на иные цели, предоставленных данным учреждениям в проверяемом периоде.  


В ходе проверки установлено следующее.
В проверяемом периоде Министерством неоднократно допускались нарушения Постановления Коллегии АКО №342 от 14.10.2015 «Об утверждении порядка формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Кемеровской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания».

Так, например, при расчете финансового обеспечения выполнения государственных заданий на 2018 и 2019 годы не было произведено уменьшение финансового обеспечения выполнения госзадания одного из подведомственных Министерству учреждения на объем доходов от продажи билетов исходя из объема государственной услуги, за оказание которой предусмотрено взимание платы. В связи с чем, только в 2018 году Министерством в отношении данного учреждения неправомерно был завышен размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения госзадания на сумму 97 209,3 тыс. рублей.

Кроме того, в проверяемом периоде Министерство допускало изменение размеров субсидий на выполнение государственных заданий подведомственными учреждениями без соответствующего изменения самих государственных заданий.

В ходе встречной проверки подведомственного Министерству автономного учреждения выявлено нецелевое использование средств бюджетной системы РФ в сумме 3 009,3 тыс. рублей.
В ходе контрольного мероприятия было подготовлено и направлено в судебные органы 4 протокола об административных правонарушениях.

По итогам проверки в Министерство культуры и национальной политики Кузбасса, а также в ГАУК «Филармония Кузбасса имени Б.Т. Штоколова» и ГУ ДПО «Центр развития образования в сфере культуры и искусства Кузбасса» направлены представления контрольно-счетной палаты Кемеровской области – Кузбасса для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.  
Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кузбасса.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен заместителю председателя Правительства Кузбасса (по вопросам культуры, спорта и туризма), а также в Законодательное собрание Кемеровской области – Кузбасса.
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