Основные результаты контрольного мероприятия «Проверка эффективного использования государственного имущества, находящегося в собственности Кемеровской области – Кузбасса (кроме земельных участков) по итогам 2020 года». 
Основание проверки: План работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области-Кузбасса на 2021 год (п. 1.1.).

Предмет контрольного мероприятия: учредительные, распорядительные, бухгалтерские, отчетные, информационные и иные документы, подтверждающие использование государственного имущества, находящегося в собственности Кемеровской области.

Объекты контрольного мероприятия: Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса, ГКУ «Кузбасс-баланс».

Цель контрольного мероприятия: 

Цель 1. Анализ нормативных правовых актов Кемеровской области, регулирующие вопросы приватизации, управления и распоряжения государственным имуществом. 

Цель 2. Анализ формирования реестра и состава государственного имущества Кемеровской области-Кузбасса. 

Цель 3. Анализ эффективности управления государственным имуществом Кемеровской области-Кузбасса, в т.ч. исполнение функций КУГИ Кузбасса как администратора по закрепленным за ним источников доходов бюджета. 

Цель 4. Эффективность использования, сохранность и надлежащие содержание государственного имущества Кузбасса ГКУ «Кузбасс-баланс». 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее: 
1. Действующий порядок формирования и ведения Реестра государственного имущества Кемеровской области - Кузбасса имеет ряд существенных недостатков, не позволяющих формировать на основе данных Реестра полный объём аналитической информации о составе, структуре, стоимости, наличии обременений государственного имущества. Перечень объектов учёта, предусмотренный положением о ведении Реестра не в полной мере согласуется с составом объектов государственной собственности Кемеровской области – Кузбасса, определённым Законом №31‑ОЗ, а также с группировками объектов учёта имущества, предусмотренными стандартами бухгалтерского учёта.

В частности, в положении о ведении Реестра: 

- не урегулированы вопросы учёта в Реестре объектов незавершённого строительства, нематериальных активов (нематериальные активы в Реестре учитываются в составе объектов движимого имущества, к которому они не относятся - это искажает обобщённые сведения из Реестра по объектам движимого имущества);

- не предусмотрено внесение в Реестр сведений в отношении объектов имущества об их передаче в аренду, безвозмездное пользование, концессию, либо взаимосвязь Реестра с данными реестров договоров аренды, безвозмездного пользования и т.д. по соответствующим объектам имущества;

- пообъектный учёт в Реестре движимого имущества в оперативном управлении и хозяйственном ведении предусмотрен только для объектов стоимостью от 500 тыс. руб. 

2. Суммарная балансовая и остаточная стоимость как в целом учтённого в Реестре государственного имущества, так и по отдельным основным видам имущества не может рассматриваться как оценка общей актуальной стоимости имущественных активов Кузбасса:

- часть объектов недвижимости имеют нулевую балансовую стоимость – это 44 объекта из 4654 объектов, из них ряд зданий фельдшерско-акушерских пунктов, также 2 автомобильных дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения: Белово-Гурьевск-Салаир и Томск-Мариинск; 

- 649 объектов (13,9%) имеют балансовую стоимость от 1 рубля до 50 тыс. руб., из них 2 автомобильных дороги балансовой стоимостью 1 и 2 рубля соответственно;

 - 2 020 объектов (43,4%) имеют нулевую остаточную стоимость (100% амортизацию);

- балансовая стоимость многократно ниже рыночной стоимости, низкая балансовая стоимость ряда зданий сохраняется даже после проведения работ по их реконструкции, так как балансодержателем не осуществляется увеличение балансовой стоимости объектов на стоимость проведённых работ (здание театра драмы на сумму 18,0 млн. руб., здание Филармонии Кузбасса на сумму 21,8 млн. руб., при этом остаточная стоимость на 01.01.2021 зданий театра драмы – 2,8 млн. руб., Филармонии – 23,8 млн. руб.). 

3. Общее число госпредприятий Кузбасса на 01.01.2021 – 21, в т.ч. 18 действующих и 3 в стадиях процедур банкротства: Осинниковское и Тяжинское ГП АТП КО, ГП КО Глав УКС. Потери государственного имущества по 3 предприятиям - банкротам составят 135,74 млн. руб. (на 01.01.2021) только в части стоимости финансовых вложений во вклады в уставные фонды.

В 2020 году в областной бюджет поступило доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов гос. предприятий, в сумме 5,34 млн. руб., что в 2,3 раза больше чем в 2019 году. При этом перечисления в бюджет в 2020 году осуществили только 14 из 22 госпредприятий Кузбасса - это в основном убыточны автотранспортные предприятия по итогам 2019 года, либо не действующие - банкроты. 

Порядок, определяющий переход права на финансовые вложения от предыдущего правообладателя, у которого данные активы учитывались, к последующему, отсутствует.

4. По доходам от сдачи в аренду недвижимого и движимого государственного имущества, администрируемым Комитетом, в областной бюджет поступило 10,97 млн. руб., что ниже уровня 2019 года на 13,3%. 

В общей же сложности в течение 2020 года действовало:

- 48 договоров аренды, в части доходов администрируемых Комитетом с суммарным объёмом начислений 1,2 млн. руб. в месяц;

- 881 договор с суммарным объёмом начислений 9,3 млн. руб. в месяц по имуществу, закреплённому за организациями в оперативное управление или хозяйственное ведение, доходы от передачи в аренду которого остаются в распоряжении данных организаций, т.е. не зачисляются в областной бюджет.
Дебиторская задолженность по администрируемым Комитетом доходам от сдачи в аренду недвижимого и движимого гос. имущества в части договоров, действовавших в 2020 году незначительная (в переделах месячных начислений). В тоже время имеется большой объём просроченной дебиторской задолженности по договорам, расторгнутым до 2020 года, в сумме 6,64 млн. руб. (на 01.01.2021), которая признается безнадёжной к взысканию и систематически списывается: 

· в 2020 году Комитетом была списана просроченная дебиторская задолженность по арендным платежам в сумме 1,8 млн. руб., и такая же сумма списана в период проверки;

· по абсолютному большинству организаций (должников) платежи за весь период с момента начала взыскания задолженности в бюджет не поступали;

· по многим бывшим арендаторам с момента образования задолженности и расторжения договоров прошло более 5 лет, также после расторжения договора аренды несвоевременно осуществлялся возврат государственного имущества в казну. 

Например, 

1) Списание задолженности ООО «Агрофирма «ИННОВА» в сумме 1,65 млн. руб. произведено Решением Комитета в 2020 году по истечении 6 лет с момента ликвидации организации – должника и 10 лет с момента ликвидации организации – ответчика по обязательствам должника. Договор по иску КУГИ в 2007 году был расторгнут, задолженность была взыскана, однако имущество не было своевременно возвращено по акту приёма-передачи, вплоть до момента его продажи 16.07.2008; 

2) Практически однотипная ситуация возникла и после расторжения договора в 2016 году между ОАО «ДЭП №230» (Юргинское ДРСУ) и ГКУ КО «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса» (договор заключен с согласия КУГИ) – несвоевременный возврат государственного имущества в казну Кемеровской области-Кузбасса: государственное имущество находилось в пользовании бывшего арендатора и плата за пользование им не осуществлялась. Полный возврат арендованного имущества был осуществлён только 14.02.2019. после расторжения В период проверки решением Комитета от 30.03.2021 задолженность ОАО «ДЭП №230» в сумме 1,26 млн. руб. была списана с учёта.

Комитетом несвоевременно принимались решения – допсоглашения к договорам об актуализации размера арендной платы, что может привести к недополучению части доходов по арендным платежам в областной бюджет (Например, по договору аренды с ПАО «Вымпел-Коммуникации).

5. Финансовые вложения Кемеровской области – Кузбасса в акции (доли участия) в 8 хозяйственных обществах на 01.01.2021 составляли 903,4 млн. руб. За 2020 год они сократились на 20,2 млн. руб. по причине списания Комитетом вложений в акции АО «Региональный информационный центр КО» в сумме 21,0 млн. руб. в связи его ликвидацией. Таким образом, финансовые вложения Кемеровской области-Кузбасса в данное акционерное общество были утрачены безвозвратно.

Из 8 хозяйственных обществ с участием Кемеровской области выплату дивидендов в 2020 году осуществили только 3 общества: всего в областной бюджет поступило 35,67 млн. руб.

За 2020 год наблюдается снижение в целом объёма финансовых вложений Кемеровской области-Кузбасса на 5,2% или на сумму 61,5 млн. руб. по следующим причинам: уменьшение количества гос. предприятий КО (конкурсное производство и банкротство), списание вкладов с уставных фондов.

6. В результате выборочного анализа документов на списание основных средств, в частности по Объекту незавершённого строительства «Комплекса городской многопрофильной больницы г. Междуреченск» (площадью 16,9 тыс. кв. м.,) списаны вложенные капитальные вложения за весь период строительства в сумме 266,15 млн. руб. при отсутствии следующих документов:

- отсутствуют подтверждающие документы проведения демонтажа (сноса) Объекта незавершённого строительства и рекультивации земельного участка;

- отсутствует рыночная оценка стоимости материалов при демонтаже (сносе) Объекта, пригодные для реализации, также отсутствует информация о поступлении в доход областного бюджета средств от реализации материалов (металлоконструкций). 

На 01.01.2021 в Реестре гос. имущества в разделе недвижимое имущество (сооружение) числится вышеуказанный Объект. При отсутствии акта обследования о ликвидации объекта данный объект снят с кадастрового учёта в период проверки (02.03.2021);

Министерство строительства Кузбасса просит списать полностью Объект незавершённого строительства, в том числе и фундамент. Комитет даёт согласие на списание всего Объекта незавершённого строительства, игнорируя заключение экспертов, а именно «…разработать новый проект зданий, при этом использовать существующие фундаменты без увеличения нагрузок» 

7. В бухгалтерском учёте Комитета в 2020 году не отражен факт хозяйственной жизни, возникший в результате заключения концессионного соглашения на сумму 11,55 млн. руб., что влечет искажение информации об имуществе, переданном в концессию, в годовой бухгалтерской отчётности по итогам 2020 года (нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте») и квалифицируется как грубое нарушение требований бухгалтерского учёта. Выписан протокол об административном правонарушении. 

В результате анализа концессионного соглашения от 13.12.2011, заключенного с НО Благотворительный фонд «Филант» на 49 лет в отношении нежилых зданий по адресу: г. Кемерово, ул. Институтская 8, установлено:

·  Концессионер в период действия концессионного соглашения с 13.12.2011 по 31.12.2013 и на момент проверки свои обязательства по реконструкции недвижимого имущества на сумму 150,0 млн. руб. не выполнил, инвестиции не вкладывал. В дальнейшем, после проведения реконструкции объект должен был использоваться в качестве спортивно-образовательного учреждения (школы интерната по дзюдо и волейболу). 

·  Прирост государственного имущества субъект не получил:

- разобраны (демонтированы) до основания следующие строения: отдельно стоящие двухэтажное здание школы-интерната и одноэтажное здание гаража общей площадью 4 142,8 кв. м. и 419,4 кв.м. соответственно;

- на месте зданий школы-интерната остался фундамент, строительный мусор вывезен (предоставлены Комитетом фотографии).

В 2020 году решением Арбитражного суда КО расторгнуто концессионное соглашение. В связи с расторжением соглашения факт передачи государственного имущества из концессии документально не подтверждён (стоимость имущества 11,55 млн. руб.).

Фактически государственное имущество ликвидировано, тем самым нанесён ущерб собственнику имущества – Кемеровской области-Кузбассу.

Комитет в 2017 году обращался с исковым заявлением в Арбитражный суд КО к Фонду «Филант» о взыскании ущерба в сумме 61,5 млн. руб., иск был оставлен без рассмотрения, но не обратился в суд по исполнению в натуре обязательств концессионера.

Снос существующих зданий концессионным соглашением не предусмотрен, согласие собственника в лице Комитета на демонтаж зданий отсутствует, соглашением не предусмотрены условия возврата государственного имущества в казну.

8. В Реестре отсутствуют государственные информационные системы, находящиеся в государственной собственности Кемеровской области-Кузбасса (в реестре ГИС КО числилось 27 государственных информационных систем).

Согласно Письма Министерства науки и высшего образования РФ от 07.11.2019 №МН-15/583-ЮС: в состав федерального имущества, подлежащего учету в реестре федерального имущества, включен новый объект имущества – исключительные права на объект интеллектуальной собственности, являющееся имущественным правом (ст. 1228 ГК РФ), которое относится к иному имуществу (ст. 128 ГК РФ), подлежащий учету. 

В Законах Кемеровской области – Кузбасса №31-ОЗ от 20.07.1998 «О порядке управления государственной собственностью Кемеровской области-Кузбасса» и №55-ОЗ от 21.07.1999 «Об утверждении Положения об учете государственного имущества КО – Кузбасса…» не предусмотрен учет исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности.

Имеются другие нарушения в области действующего законодательства. 

Проверяемыми сторонами нарушения и (или) недостатки частично устранены.

По результатам контрольного мероприятия внесено представление в адрес Комитета по управлению государственным имуществом Кузбасса для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное собрание Кемеровской области-Кузбасса. 

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кузбасса, первому заместителю Губернатора Кузбасса - председателю Правительства Кузбасса, первому заместителю председателя Правительства Кузбасса - министру финансов Кузбасса. 

Материалы контрольного мероприятия направлены в правоохранительные органы.
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