Основные результаты контрольного мероприятия 
«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству транспорта Кузбасса в 2021 году на приобретение пассажирского транспорта для государственных и муниципальных нужд с помощью лизинга в рамках подпрограммы «Транспорт» государственной программы Кемеровской области- Кузбасса «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014 – 2024 годы»»


Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Закон Кемеровской области от 29.09.2011 № 95-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Кемеровской области-Кузбасса» и пункт 1.14 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области-Кузбасса (КСПКО) на 2023 год.

Цель контрольного мероприятия: 
проверить полноту исполнения представления и устранения нарушений, указанных в акте проверки и в представлении контрольно-счетной палаты Кемеровской области-Кузбасса по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству транспорта Кузбасса в 2021 году на приобретение пассажирского транспорта для государственных и муниципальных нужд с помощью лизинга в рамках подпрограммы «Транспорт» государственной программы Кемеровской области-Кузбасса «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014 – 2024 годы»».

Предмет контрольного мероприятия: 
Деятельность Министерства транспорта Кузбасса по устранению нарушений, выявленных при проведении контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству транспорта Кузбасса в 2021 году на приобретение пассажирского транспорта для государственных и муниципальных нужд с помощью лизинга в рамках подпрограммы «Транспорт» государственной программы Кемеровской области-Кузбасса «Оптимизация развития транспорта и связи Кузбасса» на 2014 – 2024 годы»».

Объект контрольного мероприятия: 
Министерство транспорта Кузбасса

Проверяемый период: 
2022 год – истекший период 2023 года.



В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Предложения КСПКО, содержащиеся в Представлении от 28.06.2022 года № 8, Министерством транспорта Кузбасса выполнены.
2. В ходе проведения контрольного мероприятия у Министерства транспорта Кузбасса установлены резервы бюджетных средств на 2023 год по КБК 893 04 08 1710071570 240 в размере 16 595,7 тыс. рублей.

С целью эффективного использования бюджетных средств согласно статье 34 Бюджетного кодекса РФ в процессе проведения контрольного мероприятия Министерством направлены обращения:
-в Кемеровский филиал АО «Сбербанк Лизинг» с просьбой зачета переплаты в сумме 11 575,6 тыс. рублей в счет оплаты очередного лизингового платежа;
- в Министерство финансов Кузбасса о перераспределении высвободившихся лимитов бюджетных средств на государственную поддержку автомобильного транспорта-субсидии юрлицам.

По итогам проверки: 
- отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное собрание Кемеровской области – Кузбасса;
[bookmark: _GoBack]- информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кузбасса.

