Основные результаты контрольного мероприятия

«Проверка полноты выполнения представлений КСПКО по устранению выявленных нарушений контрольным мероприятием «Проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда подпрограммы «Доступное и комфортное жилье населению Кемеровской области – Кузбасса» ГП КО «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса» на 2014-2024 годы» 

за 2020 - 2021 годы»
Основания для проведения контрольного мероприятия: Закон Кемеровской области от 29.09.2011 № 95-ОЗ «О контрольно-счетной палате Кемеровской области – Кузбасса» и пункт 1.12 плана работы контрольно-счетной палаты Кемеровской области-Кузбасса на 2023 год. 

Предмет проверки: документы, подтверждающие исполнение представлений КСПКО по устранению выявленных нарушений контрольным мероприятием «Проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда подпрограммы «Доступное и комфортное жилье населению Кемеровской области – Кузбасса» ГП КО «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса» на 2014-2024 годы» за 2020 - 2021 годы (по муниципальным образованиям: Ленинск-Кузнецкий городской округ, Анжеро-Судженский городской округ)».
Объекты контрольного мероприятия: 

Министерство строительства Кузбасса, 

муниципальные образования: Ленинск-Кузнецкий городской округ (администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа), Анжеро-Судженский городской округ (администрация Анжеро-Судженского городского округа).
В ходе проверки установлено следующее:

1. По исполнению представления КСПКО № 14 от 16.11.2022 исх. № 520 Министерством строительства Кузбасса:

в паспорте региональной адресной программы «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных до 01.01.2017 в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции» на 2019 - 2024 годы (постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.03.2019 № 199) (далее – Региональная адресная программа) не определен уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, ответственный за реализацию программы переселения, но установлен «Исполнительный орган Кемеровской области - Кузбасса, ответственный за реализацию программы - Министерство строительства Кузбасса»;

планируемые значения целевых показателей (индикаторов) государственной программы Кемеровской области - Кузбасса «Жилищная и социальная инфраструктура Кузбасса» на 2014 - 2024 годы», утвержденной постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.10.2013 № 461 (далее – Государственная программа) не соответствуют планируемым показателям выполнения Региональной адресной программы (приложение № 4);

в п. 5.4 дополнительных соглашений отсутствуют реквизиты главного распорядителя бюджетных средств в нарушение п. 1.2. Договора о предоставлении и использовании финансовой поддержки за счет средств Фонда ЖКХ и средств областного бюджета на переселение граждан из аварийного жилищного фонда (далее – Договор);

показатели переселения граждан из аварийного жилищного фонда для каждого муниципального образования, утвержденные Приказом Министерства от 08.12.2022 №187 «Об утверждении показателей в рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных до 01.01.2017 в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции» на 2019 – 2024 годы» (далее – Приказ № 187), не соответствуют целевым показателям Государственной программы и Региональной адресной программы;

отсутствует порядок составления и предоставления иной отчетности, установленной Министерством (п. 2.2.21.5 Договора, п. 3.1.3 дополнительных соглашений к Договору), поэтому возникает риск представления двух отчетов по исполнению бюджета (ф. 0503127) от одного муниципального образования за подписью отдельных руководителей, что не обеспечивает ответственность за предоставляемые данные в Министерство и соблюдение требования о достоверности и полноты отчетности (п. 2.2.22 Договора).

2. По исполнению представления КСПКО № 13 от 16.11.2022 исх. № 521 администрацией Анжеро-Судженского городского округа:

в муниципальной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами. Строительство» на 2022-2025 гг.»:

- не определен уполномоченный орган из исполнительно-распорядительных органов муниципального образования по исполнению муниципальной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда, осуществляющего взаимодействие с Министерством в целях координации деятельности;

- планируемые значения целевых показателей муниципальной программы не соответствуют целевым индикаторам (показателям), предусмотренным Региональной адресной программой;

- отсутствует перечень многоквартирных домов, признанных аварийными до 01.01.2017, обоснование программных мероприятий по переселению граждан.

в нарушение норм ст. 86 ЖК РФ при сносе дома (Кемеровская область, город Анжеро-Судженск, улица Первомайская, дом 54), в котором находилось жилое помещение, занимаемое по договору социального найма жилого помещения от 16.12.2013 № 2055 Стрижаковым А.В., Стрижаковой С.А., выселяемым из него граждан органом местного самоуправления, принявшим решение о сносе дома, не предоставлено другое благоустроенное жилое помещение по договору социального найма.

3. По исполнению представления КСПКО № 12 от 16.11.2022 исх. № 522 администрацией Ленинск-Кузнецкого городского округа:

решение Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа от 22.12.2022 № 110 «О бюджете Ленинск-Кузнецкого городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» повлекло нарушение норм муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, при реализации органами местного самоуправления (структурными подразделениями) конкретного объема полномочий и функций;

отсутствует взаимосвязь адресной программы «Переселение граждан из многоквартирных домов, признанных до 01.01.2017 в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу» на 2019 - 2024 годы», утвержденной постановлением администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа от 05.08.2019 № 1386 с муниципальной программой, так как значения показателей с разными наименованиями не сопоставимы;

ответственным исполнителем муниципальной программы является муниципальное казенное учреждение «Управление капитального строительства Ленинск-Кузнецкого городского округа», а не орган местного самоуправления муниципального образования.
По итогам проверки направлены представления контрольно-счетной палаты Кемеровской области - Кузбасса для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков:

в министерство строительства Кузбасса,

главе Анжеро-Судженского городского округа,
главе Ленинск-Кузнецкого городского округа.
Материалы контрольного мероприятия переданы в прокуратуру Кемеровской области – Кузбасса.

Отчёт о результатах контрольного мероприятия направлен в Законодательное Собрание Кемеровской области-Кузбасса.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена Губернатору Кузбасса и заместителю Губернатора Кузбасса по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.
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