Основные результаты контрольного мероприятия 

«Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2018-2019 годах на выполнение государственных заданий учреждений культуры, подведомственных Министерству культуры и национальной политики Кузбасса»  
Проверка проведена в министерстве культуры и национальной политики Кузбасса. Встречные проверки проведены в двух подведомственных Министерству учреждениях.

В проверяемом периоде Министерством неоднократно допускались нарушения Постановления Коллегии АКО №342 от 14.10.2015 «Об утверждении порядка формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Кемеровской области и финансового обеспечения выполнения государственного задания».

Так, например, при расчете финансового обеспечения выполнения государственных заданий на 2018 и 2019 годы не было произведено уменьшение финансового обеспечения выполнения госзадания одного из подведомственных Министерству учреждения на объем доходов от продажи билетов исходя из объема государственной услуги, за оказание которой предусмотрено взимание платы. В связи с чем, только в 2018 году Министерством в отношении данного учреждения неправомерно был завышен размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения госзадания на сумму 97 209,3 тыс. рублей.

Кроме того, в проверяемом периоде Министерство допускало изменение размеров субсидий на выполнение государственных заданий подведомственными учреждениями без соответствующего изменения самих государственных заданий.

В ходе встречной проверки подведомственного Министерству автономного учреждения выявлено нецелевое использование средств бюджетной системы РФ в сумме 3 009,3 тыс. рублей.
В ходе контрольного мероприятия было подготовлено и направлено в судебные органы 4 протокола об административных правонарушениях.
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