Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия 

«Анализ реализации полномочий органов местного самоуправления в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2018-2019 годах»  
Проверка проведена в трёх муниципальных образованиях Кузбасса: Анжеро-Судженском и Березовском городских округах, а также в Крапивинском муниципальном округе.
В проверяемом периоде в двух муниципальных образованиях застройщиками жилых помещений были допущены срывы сроков выполнения и сдачи работ. Силами администраций муниципальных образований ведется претензионная работа, в т.ч. в судебных инстанциях.

Во всех трех проверенных муниципальных образованиях в проверяемом периоде в нарушение ст. 8 Закона № 159-ФЗ не осуществлялся комиссионный контроль силами администраций муниципальных образований по проверке условий жизни лиц из числа детей-сирот, которым было предоставлено жилье в 2018-2019 годах.
Одним из последствий данного факта является наличие значительной (на момент проверки) задолженности детей-сирот по коммунальным услугам:
в Анжеро-Судженском городском округе – 946,6 тыс. руб.;

в Березовском городском округе – 402,8 тыс. руб.;
в Крапивинском муниципальном округе – 615,6 тыс. руб.
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